

本、利润的同时,帮助财务会计人员加强基础管理,改进成本核算的程序和方法。在落实每月上交税利计划时,促进企业建立和健全财务收支计划,使资金平衡会议经常化,资金分级归口管理制度化,劳动、物资消耗定额化。上海市第二税务分局仪表行业专管员,1981年针对仪表行业欠交利润金额大、户数多的情况,有的放矢地推动企业编制财务收支计划,实行资金分级归口管理,得到主管部门的重视和推广。仪表局专门制订了《关于编制月度财务收支计划的几项规定》,为加速资金周转,促进企业及时上交税利、防止和压缩欠交利润创造了有利的条件。

(三)配合企业主管部门,开展企业财务管理的单项竞赛和互帮互学活动。这两年有些主管公司、主管局,都很重视加强企业财务管理工作,抓财务管理的单项竞赛、单项评比等互帮互学的活动。专管员如能紧密配合,因势利导地促进企业加强财务管理,就会收到事半功倍的效果。上海市第三税务分局专管员促进和配合搪瓷行业开展成本评比活动,从分析厂与厂之间成本核算口径不一致着手,暴露了费用的归集和分配不合理的薄弱环节,统一了成本核算口径,加强了成本核算工作,找到了降低成本的途径。据计算,仅搪瓷36公分乙型面盆的产品喷花耗粉成本费,全年可节支14万元,边粉成本费全年可节支20万元。

(上接22页)

的关系问题。着重研究国民收入分配政策,国民收入生产与分配的平衡及其与经济发展速度的关系,财政、价格、工资、信贷各种分配渠道和分配杠杆的协调问题,国家预算收入应占国民收入多大比例合适,中央与地方分权和国家对企业分权的数量界限。预算内资金和预算外资金的分配与管理及其统筹安排、综合平衡的问题。(2)分配体制改革与其他经济管理体制改革的协调问题。如财政体制改革与计划管理体制、基本建设管理体制、物资管理体制改革的关系问题。(3)税制和企业财务体制改革问题以及如何完善企业财务管理的问题。(4)财政、银行在筹集、运用资金上的分工协作问题。希望各地财政学会、财政科研机构 and 财经学院。加强调查研究和召开一些必要的专题讨论会,或者几个地区的财政学会联合起来召开一些全国性的专题研究会,对这些问题进行研究讨论。我们相信,在大家的共同努力下,1982年一定会取得更丰硕的科研成果。

## 争取当一名称职的税务专管员

山东省莱芜钢铁厂税务所

耿俊昌

过去我到企业征税有一个诀窍:“抓住销售收入,乘上适用税率,开好税票收款,交给会计入库。”并把这种征而不管的方法,名曰:“简单操作法”。有些企业虽说去了多次,竟不知出啥产品,混了个“半拉子”专管员的称号。

随着经济体制的改革和四化建设的深入发展,使我认识到,当一名称职的税务专管员并不那么容易。尤其是在国家财政困难的情况下,税务专管员担负着为四化积累资金的光荣使命。要为国家积累更多的资金,光靠看看企业销售收入,开张税票,显然是不够的。这就要求我们深入生产实际,搞好调查研究,通过税收的经济杠杆作用,促进企业改善经营管理,加强经济核算,提高经济效益,促进生产的发展,开辟新的财源。那种只管征税,不问生产,认为过问生产是多管闲事的思想,实际上是对税收和专管员工作缺乏正确认识的表现。



## 黑龙江省召开 税务专管员代表会议

黑龙江省人民政府1981年11月召开税务专管员代表会议,总结交流了税务专管员工作经验,表彰了先进集体和先进个人,研究了在新形势下,如何做好专管员工作等问题,会上授予十四位同志为优秀税务专管员称号,对先进集体授予锦旗。会议向全省税务专管员发出鼓足干劲促生产,振奋精神抓收入,扎扎实实搞征管的倡议书。会议期间省委书记王汝明同志接见了会议代表,税务总局代表向会议宣读了贺信。会议结束时副省长解云清同志到会作了总结。这是建国以来黑龙江省第一次召开这样的全省专管员会议。

财政部税务总局供稿